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avatottságról, tudásról és képességről tesz előbbi kormány törvényjavaslatai. Sem szé- 
tanuságot a pénzügyminiszter beszédének pitéét, sem művészi számcsoportositást nem 
ama lésze amely Apponyi budgetbeszé- használt Lukács, tisztán csak a számokat 

.ne íogLtlko/.ik es itt oly nyilatkozató- beszélteti, egyszerűen, mesterkéletlenül. 
aat tett a pénzügyminiszter, melyek al- becsületesen és igazán.
Kalmasint messze Magyarország határain , ,
túl is visszhangra fognak találni. Fény- Pőp2Ugyoimi8zter nagyszabású be-
pontja volt a beszédnek, a hol a minisz- ,,zedenek hatása alatt állt a képviselőház 
tér Ausztriával a vámközösség megnyitá- ? 8zavazds alatt. Beszédét nemcsak 
sáról beszélt. A sokfelől támadott Őrlési bade,v.tt Par^ hanem az ellenzék egy 
eljárást is alapos revízió alá veszi a kor- 18 é^ük megelégedéssel fogadta. Az
mány. Oly nyilatkozat ez, amely elveszi f* a közvélemény is megnyugvást
az ultra agráriusoktól a további támadás talal abban, hogy a magyar pénzügyek 
minden lehetőségét, minthogy az egész Vezdt-'se 5ÍJ erős, czéltudatos kezekben 
mezőgazdasági agitáczió erre az őrlési 
eljárásra t maszkodik. A fogyasztási adó­
kat rendezni kell, de csak a monarchia 
másik felével egyetértésben lehet azokat 
rendezni, hacsak a kincstárt és 
károsítani nem

A vita vége.
Nagybecskerek, november. 80.

A költségvetési vitában elhangzottak 
a záróbeszédek, a szavazás megtörtént és 
egy nagy, tömör és zárt többség elfogadta 
az 1896. évi költségelőirányzatot a rész­
leges vita alapjául. Ama képviselők zá­
róbeszédéi közül akik egy-egy határo­
zati javaslat benyújtása által megszerez­
ték maguknak a zárószó jogát, egyiket 
sem tartja sem a képviselőház, sem 
gyár közvélemény valami nagyon épüle­
tesnek. Kivételt csak Hegedűs Sándor 
előadó és Lukács László pénzügymi­
niszter záróbeszéde képez. E két beszéd 
kitűnő benyomást keltett, sőt ami a pénz­
ügyminiszter beszédet illeti, annak hatása 
szenzácziós volt.

a ma- a sza­

ván.

„B o r c s a“.
Nagybecskerek, november 30.

Lukács miniszter mindegyik képvi­
selőnek feleit, aki a budgetvitában felszó­
lalt. Nagyszerű volt polémiája Horánsz- 
kyval és megsemmisítő a válasz, melyet 
Ugrón Gábor képviselőnek adott, aki 
azt állította, hogy

az ipart
akarjuk. Főfigyelmét 

megóvására fogja fordítani

Ezt a nevet viseli vármegyénk árvíz suj-
a dunai v*tóttá községeinek egyike, mely 

öb:özetben Beigrád és Zimonynyai szemközt a
Duna folyam. Kalvista, 

Basova folyócskák által határolt területen fek­
szik, elzárva

| két érdek 
kormány.kormány már az or­

szágot és a hazai intézményeket is áren- 
dába adta. Erre azt válaszolta a pénz-1 ságu reformokat kíván létesíteni Lukács, 
ügyminiszter, hogy az ország a regálékat!A banknak az államsegélyére kell lennie 
130 millió forintért megváltotta a földbir-j» valutarendezés keresztülvitelében, de 
tokosoktól és Angliát kivéve a kerek vilá-: erre képes é is keli azt termi. A bank 
gon egyetlen állam sincs abban a helyzet-1 egységének veszélyeztetése nélkül, a dotá- 
ben, hogy ily ajándékot adhasson. Á re- lásra, a bankráta, a kamatláb megállapi- 
gálékat tehát értékesíteni kellett és e tására nézve oly önállóságot kell beve- 
tránszákczidról az illető törvény tárgyalás- zetni, amely a bank vezetőségében kül- 
kor eleve gondoskodtak is. Á kiállítás j sőleg is látható.
belépti dijait egy vállalkozó konzorczium- Nyilatkozott Lukács a magyar vas­
nak adtak bérbe és ezzel biztosíttatott az! iparosok megegyezéséről js, melyet semmi 
a körülmény, hogy a kiállítás nem fog esetre sem lehet kartelnek nevezni. Igazolta 
deficzittel végződni, hanem pontosan el- kölcsönösszegek felvételéi 
érik az előirányzott bevételt. Sem 
szágot, sem intézményeit ne j adták áren- 
dába, iegkevésbbé pedig az államhatalmat.
Ami ebben

kicsagsziget mellett,
A bank kérdésben messzeható fontos

világtól. Lakói szer bek, de jó 
magyar nyelvet, a horvátot s 

németet a mi természetes, mivel, hogy életét 
fenntarthassa, kénytelen a vidéken átjáró min­
denféle néppel érintkezni. Aiiitólag több 
száz éve, hogy e község települt, év-év után 
kivannak téve a nagy folyam áradásainak s a 
kis folyócskák szeszélyeinek, a melyen akkor is 
mikor az öreg folyam csendesen folydogál med­
rében, ei-elpusztítjak az eleimes nép véres-verej­
ték es munkáját azzal a piszkos vízzel, melyet 
ezek arról az óriási területről szednek magukba, 
melyet a vidéki ember „rétinek hív, de a 
mely az alföldi híres „Hortobágyinál jóval 
nagyobb és pusztább, mert ezen mértiöideken

része beszéli

mint

a költségvetés 
aktívái közé, minthogy ezek ott mint át­
meneti tételek szerepelnek, melyeket 
passzívák közt fentüuteíett kanmífizetések 
paralizálnak.

Lukács pénzügy miniszteré az érdem, 
hogy ő terjesztette a parlament elé az

az or-
a

át nincs emberi hajlek, ember müvü munka, 
nincs állat, nincs más növényzet mint az a gyér 
mező, mely a magasabb helyeken nö, mig a 
többi rész vizenyős talaj, telve zsombékkal, csak

országban kiárendálható 
volt, azt — úgy látszik — Ugrón ur már 
régen kiárendálta: a kizázólagos hazafias-

az

A JOlOSfiL” TASIJA 5 melyet melegen ajánlunk úgy a miliéniumi reg-1 
j nikoiám bizottság, mint az illetékes körök j
■ figyelmébe.

S itt következik a mi indítványunk, hogy 
miiiénium programújába vétessék fel, hogy a 

magyar nemzet ásatásokat rendez Árpád sírjának 
felkutatására, és pedig olykep, bogy ezekben az 
ásatásokban részt vesznek az ország főurai, főren­
déi, képviselői, polgárai, szóval minden rendű és 
raogu hazafiak a kik az eszméért lelkesednek.

E szép tervet úgy lehetne megvalósítani, 
ha Budapesten bizottság alakulna, mely felhívná 
a hazafiakat az ásatásban való részvételre. A 
jelentkezőket talán társadalmi állásuk szerint 
turnusokba lehetne osztani 
csak egy fél napig ásna.

Ez csak nem valami nehéz munka s ha úri 
népek vizáradáskor a töltésen napokon és éjsza­
káson át dolgoztak, egy fói napot miért ne ál­
doznának föl egy ilyen nagy nemzeti őzéi érde­
kében?

: a

Ezredéves ünnepünk.
— A „Torontár eredeti tarczája. — Árpád sírjának felkutatása.

A régi történész ík egybehangzó véleménye 
szerint a honfoglaló Árpád vezér itt pihen vala 
ho! 0 Buda határán, az elpusztult és eltemetett 
Alba Longa helyen, a ma is létező római fürdő 
forrásainak szomszédságában. Egyes krónikások 
szájhagyomány aiapjan pontosan körülírják azt a 
hegyfokot, melynek alján a hatalmas vezért el­
temették.

Egész Magyarország készül az ezredéves 
honalapitás megünneplésére. A városligetben már 
majdnem kész a miliéniumi kiállítás foglalatja, 
a tömérdek ház, kiállítási csarnok és pavillon, a 
melyből most csak a remek müvek sokasága és 
a pezsgő élet hiányzik. Alig pitymal iit a ta­
vasa, megjön ez is, mert az országos és a kü­
lönféle helyi bizottságok mindent előkészítettek, 
hogy e fényes csarnokok megteljenek a művé­
szet és ipar műalkotásaival, egyátalán mindaz­
zal, a mit az ezredéves Magyarország felmutatói 
képes.

mindenki legfeljebb

Az újabb kutatók, közte Hensaelmaon 
Imre és dr. W e Serie László kétségbe vonták 
e krónikások állításait s abbeli véleményeknek 
adtak kifejezést, hogy az Árpád sírjáról szóló 
hagyomány csak mese s ezt a sirt megtalálni 
most, ezerév múltán lehetetlen.

S legújabban előáll

Valóban lélekemelő és tanulságos lesz együtt 
láini a nemzet kulturális haladásának gyümöl­
cseit, édekes lesz a kiállított régiségek és erek 
lyék kapcsán elmerengeni a dicsőséges múltban, 
melynek emlekeit a kiállítás történeti főcsoportja 
tünteti fel. Szivet lelkesítő, és szemet gyönyör­
ködtető látvány lesz a megnyitás ünnepélye a 
király s az egész hivatalos Magyarország jelen 
léiében, továbbá a történeti diszmenet, mely 
ezerév eseményeit idézi föl előttünk, de minda­
mellett is mi lészünkröl nem találjuk eléggé ki­
domborítva ez ünnepélyeknél a történeti mozza­
natokat.

Fáradságuknak mily fényes jutalma lese. 
ha esetleg -- a mi nem lehetetlen —- megtalál­
ják Árpád sírját! Ez lenne csak a világra szóló 
esemény s egymaga föléree a millennium Ösases 
eddig tervezett ünnepségeivel!

fővárosnak egy öreg, 
tudós polgára, Gebauer Pál, a ki hosszú évtize­
deken át folytatott búvárkodásai alapján azt 
állítja, hogy hitet érdemlő kútfők segítségével 
sikerült neki egész pontosan földerítenie, hogy 
0 Budának melyik részén van eltemetve Árpád III. Béla király temetése.

Árpádházi királyaink tetemei a Magyaror­
szágot ért sorscsapások viharai alatt majd mind 
elvesztek, elpusztultak s most alig egy pár nem­
zeti fejedelmünkről vtudjuk. hogy hol van elte­
metve. Egyike ezeknek III. Béla király, a kit 
feleségével, Antiochiai Annával, ki a görög csá­
szár leánya voit, 1096 bán Székesfehérvárott te­
mettek el.

vezér.
A lelkes kutató terjedelmes memorandum­

ban hívta fel a kormányt, a képviselöhá/at és a 
régészeti társulatot, hogy rendezzen az általa 
kijelölt helyen ásatást és ö jót áll érette, hogy 
megtalálják Árpád sírját.

Mi nem kívánjuk e helyen eldönteni, hogy 
vájjon az ellentétes nézetet valló tudósok közül 
kinek van igaza, de az a meggyőződésünk, hogy 
csupán nemzeti lelkiisn éretünk megnyugtatására 
is meg kellene vizsgálnunk azt a földet, amelyet 
Árpád temetőjének mondanak.

Mi ezt hisszük, hogy épen dicsőséges nagy 
múltúnkra való tekintetből egy pár olyan pontot 
is bele kellene illeszteni a programúiba, a mely 
határozottan históriai jellegű a a melyből kitűnik 
a magy rság ősi kegyelete.

E részben a „Katholikus Egyházi Közlöny u- 
nek az alább következő két indítványa volna,

A miiiénium évében tehát 800 ik 
deje lesz annak, hogy a 
part örök nyugalomra helyezték”

III. Béla és Antiochiai Anna koporsóját 
1848 bán megtalálták Székesfehérvárott

eeaten-
boldog emlékű királyi

a az ak.
Hivatalos melléklet nélkül.
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1895. november 30.Toroltál.t
roráté“-ra, s végre a !iparos segédek, munkások és mások munkakiál-

litása, amelynek az a czélja, hogy a segédeknek 
és inasoknak alkalmat adjon szorgalmuk és 
ügyességük eredményének bemutatására, a hogy 
tovább haladásukra a kiállítás által ösztönzést

jövő év julius 15 ón

órányi járásra mértföldeken barangol egy-egy sietnek a tempómba, a
éhes u. n. réti-farkas, ei is ritkán, mióta a juh- negyedik bét végén öro.nteijes n cse° ü 6 fz 
nyájak megfogytak. ‘ ajkakon a „Csorda pásztorok“. . . Vidám danája-

Ez a szerencsétlen község ez évben is el — Az anyakönyvi hivatalból. A nagy
az áradattól, eok ház összedőlt, becebereki anyakönyvi hivatalban legújabban a

következő bejelentések történtek:
Született: Nov. 14. Bogdanov Milos (g 

k.) napszámos Dragomir fia. — Nov. 28. Pillósz 
Erzsébet (r. k.) leánya. — Nov. 29. Weiter-
schan József (r. k.) kertész Veronika leánya. — 
Nov. 30. Pollinger István (r. k.) kőműves Éva 

leánya.
Meghalt: Nov. z9. Penyov de 

47 éves korában tüdövészben. —
(rém. kath.) napszámos 33 éves korában tüdő 

vészben.

kapjanak. A kiállítás 
nyílik meg s augusztus 15 ig tart. Részt vehet 
benne minden magyar inas, segéd vagy munkás, 
akár idehaza, akár külső országban dolgozik. 
Mindenki csakis olyan munkát állíthat ki, a 
melyet lényeges részeiben maga csinált, s hogy 
ezt ellenőrizhessék, tartozik bejelenteni, hogy 
melyik műhelyben készíti a kiállítandó tárgyat. 
A bejelentés határideje 1896. január 31-ón jár 
le, a a bejelentett tárgyak julius 1-óig küldendők 
be az igazgatósághoz. A díjmentes visszakii (lés­
ről az igazgatóság gondoskodik. Tórdijat c«-.k 
a kiáliitók nem fizetnek, ■ a tárgyak esetleges 
előadását is díjmentesen közvetíti az igazgatóság. 
A díjazás három féle : 1. Aranypónzbeii jutalom­
mal kapcsolatos elismerő oklevél: 2. Ezüstpénz­
beli jutalommal kapcsolatos elismerő oklevél : 3. 
Elismerő oklevél.

lett öntve
víz belé nemegy sem volt ment attól, hogy 

hatolt volna s össze vissza ne rongálta volna
azt. Ott van a piszkos, szenyes viz nyoma

templomon; határánmég mind a falakon, 
nyoma sincs a mezei munkának, a talun kívül 
látni egy-két helyen silány kukoricza ezárat s 
tavaszi alá szánt barázdákat. A nyomor, inség,

; (r. k.)
Rtesz János

fájdalom, bánat ül a kiéhezettnek látszó, sovány, 
beesett képű emberek arczán s ezek a termé­
szeti elemek által folyton, folyvást üldözött 
s ennek minden perczben kitett polgárok úgy 
ragaszkodnak talpalatnyi földjükhöz, akár a 
rideg kemény e röghöz 
kivülünk senki jobban, nem tántorítja el őket 
otthonuk hazájuktól a szomszéd horvát- a szerb 
nép édesgetése, hanem visszahúzza, vissza 
hívta szive az ő honába! Ide jöjjenek azok az 
a nagyszájú izgató nationalistáink, 
a jólétben kiabálnak ránk kigyót, bókát; nézzék 

ezeket a sokat szenvedő véreinket, test

„Kaszinó— Balestély. A nagybecakereki 
Dalárda“ tegnap esti értekezletén elhatározta,

hó 16 án végbemenő álta-hogy tekintettel az e 
lános megyei tisztujitás alkalmából összegyüle- 
kezendö nagy számú közönségre, meg az a napok 
bán jelzett Szylvester estélyt megelőzőleg, a hó 
15. azaz vasárnap este a tisztujitás eiöestejen fog 
a kaszinó helyiségeiben daleatélyt rendezni, a melyre 
az előkészületek már nagyban folynak. E dal 
estélyen fog közreműködni a mar a napokban 

említett női kar is.
— Pótvásárok Torontálvármegyében. A

haza földjéhez, hogy

— A t. h. é. v. javítóműhelye. Mai szá­
munk hirdetési rovatában megtalálják t. ol­
vasóink a torontáli h. ó, vasutak igazgatóságá­
nak hirdetését a deczember 1-én megnyitandó 
javító műhelyről. A gazdaközönség és az ipar­
vállalatok sokkal jobban vannak meggyőződve 
e hézagpótló iparvállalat fontosságáról, semhogy 
azt hosszasabban dicsérnünk kellene. E helyütt 

keraskedeiemügyi miniszter Jarkovacz toron-; C8ajt annak konstatálására szorítkozunk, hogy a 
táii községnek dvczember hó 13 an, Aracs to- ; v javítóműhelye nem nyerészkedésre
rontáli községnek t, évi deczember hó 8-áu meg- alapított vállalat s igy bizonyára sokkal jutá- 
tartandó potvasárra engedélyt adott. nyosabban fog dolgozni, mint más hasonló vál-

— Elevenen elégett Temesvárról írják.:. laíatok.

kik

meg
véreiket s tanuljanak tőlük : honszereimet. — 
Ez a nép, mely most a megye, ennek községei, 
nagy urai s egyesei s az ország filléreiből nekik 
juttatott részből tengeti életét, hálálkodva gon­
dol arra a jóságos arczu férfiúra, ki őket atyai 
gondjaiba fogadta s kit 
nagyja emberbaráti nagy szereteléröl fog örökké 
emlegetni: Rónay Jenőre,

-

77 : — Kölesőnkönyvtár. Életre való eszméje 
helyszínén megjelent támadt Schenk könyvkereskedőnek, a mikor

Tegnap délelőtt a gyárvárosiján elégett egy 
éves czigányasszony. A
orvosrendöri bizottság megállapította, hogy azon elhatározta, hogy kölcsönkönyvtárt rendez be.
szobában, melyben az asszony ágyban feküdt, Nem kiméit semmi áldozatot és ma már teljesen
a kályha közvetlenül az ágy mellett állt, ez készen áii a hatezernél több kötetet kitevő
pedig a heves tüzelés folytán lángot fogott és' könyvtár. Képviselve
a nőt még mielőtt segítség érkezeit volna, tel- régibb időktől kezdve a legujabbig. A klasszi-
jesen elhamvasztá. Eleinte gyilkosságra gondol- kusokat kedvelő éppen úgy megtalálja itt olvas­
tak de a tényállás beigazolta a nő természetes mányát, mint a fi ital leány, vagy a tanuló,
halálát, a mennyiben az saját mulasztása követ- Nagy súlyt fektetett a jelenleg legolvasottabb

! fenében állt be. Aa asszony ingóságait, valamint írók müveinek beszerzésére is. Jókai, Mikszáth,

nála talált 500 frt értékű takarékpénztári Vas Gereben, Herczeg, Bródy, Kóbor Tamás s
! könyvet átadták a tianak, a ki egyik czigány még számos „divatos iró“ összes munkája

zenekarnak tagja. _ ,
— Vidéki hírlapírók Budapesten. Fövá- olvasó közönséget, a mely bizonyára nem fogja 

, roai levelezőnk úja: A vidéki sajtó munkásai 
jjövö hónap elején nagy országos gyűlésre jönnek 
; fel Budapestre, hogy itt a vidéki hírlapírók or 

A gőzfürdő naponta reggeli 5 órától nyitva van; nők j gzágos-egyesültítét, segítő és nyugdíj-intézetét
észére kedden ée pénteken délnt&n. megalapítsák A g\ üléaök deczember 8 án ier* halom könyvet, csak győzze az

A Ganz-gyár építési irodája az Uri-utcán, a Schuver | ^“~qu[oü irók és hírlapírók körének nagyterme- j „ásat.
háaban van- ___ j ^ g mjnt háromszáz vidéki nspi és hetilap

megye kicsinyje-

szeretett fő­

ispánra.

ott az irodalom a leg­van

HIBEK.
Tájékoztató.

Deczember 1. A szerb egyházi dalárda estélye. 
Deczember 4. Rendkívüli megyei közgyűlés. 
Deczember 6. Szőnyeggyár ig. ülése- 
Decz. 15. Torontalm. jegyzoi-egylet rendk. közgy. 
Deciember 16. Megyei tisztujitás.
Deczember 16. Városi közgyűlés.
Deczember 16. A szabadelvüpárt szervező értekezlete. 
Decz. 17. A szőnyeggyár rendkívüli közgyűlése 
Deczember Ül. A „kaszinói dalárda“ estelye.

a

i készen áll és ízléses bekötési táblában várja az

a elmulasztani, hogy elő ne fizessen a könyvtárra. 
Az előfizetés aiányiag csekély, egy hóra 1 frt,

ezért akár mindennap lehet kapni egy egész
illető az olva-

— Ij löanyag. ismét egy uj lőanyag ke-
- AdTtBt.HolnapketdSdik «* örökige -g- j™ ^ ÄÄ? Ä

testülésének, karácsonynak ünnepköre. A tera- j ffieghivta Videsi hírlapírókat, hogy nézzék aug hinné az ember, hogy tölténybe helyezve, 
plomok harangjai már jóval előbb figyelmeztetik j me^ az ezredéves kiállítás előmunkálatait a már . o.yan erős és romboló hatású szer, mint a mi 
az Ur születésére a hívőket és felhívják az áj- elkészült csarnokokat, hogy odahaza a szemé-j nőnek bizonyult. Ha ebből a papirosból egy ke- 
tatos embereket, hogy méltóan készülődjenek a lyes impressziók a apján írhassanak olvasóiknak, veset összehajtunk és azt meggyujtjuk, úgy las-
»W —pre. * » •»«—* »*“•*“* ““ *

mely négy hét azt a négyezer esztendőt jeike kinn » kiállitás területén nagy ebedet is ad a 
pezi, mely az első emberpár bűnbeesésétől kezdve tiszteletűkre.
a Megváltó születéséig terjedt. Megkezdődnek a | — a tanító ellen. Szegedről Írják : Régi
hajnali misék, a sötétben felbukkan egy lámpa doiog, hogy az esti iparos tanoncz iskolák ifju- 
tóvateg világossága, .... ott ájtatos asszonyok j s£^a fegyelmetlen9ég dolgában fölülmúlja a bécsi

j községtanácsot. Az este is volt egy ilyen épüie- 
kori zivataros időkben Pestre hozták s egyideig , ^ történet. Zagler Ede rézműves inasa Vida 

nemzeti múzeumban tartogatták. lt: Bóla ejazököít a mesterétől, de azután visszament.

iskolába küldte, ahol Vasa 
ő megfeddte

világos ianvgai ég el a nélkül, hogy leg­
kisebb füstöt ie hagyna maga után. A epiraiit- 
nak a fegyvéresőben keletkező égő gázai, ellen­
tétben a másfajta lőpor-félék égő gázaival: in­
kább égvényesek, minek az az előnye, hogy ez­
zel az uj iöpporri.l való lövöldözés után a fegy- 
vercbövek nem rozsdásodnak s igy a cső belseje 
épségben marad, sőt a cső a tisititó-vesszőnek 
egyszeri áthúzása után újból tükörféoyes. A* 
uj löanyag, mely lövésnél nem durran nagyot 
és az időváltozások sincsenek reá befolyással: az 
eddig használatban levő összes löanyagokat — 
állítólag, felülmúlja s a vele való bánásmód egy 
szerűsége is nagy előnyére van. A papírtekercs 
nek egy ieoidott részét ugyanis a tölténybe 
gyúrjuk, melybe ezt megelőzőleg egy gyújtó 
trapsalit teszünk^ erre aztán ráteszszük a kel ő 
leg megfaggyuzott golyót s ezzel a

a magyar
őrzik most is a koronát, melyet a király kopor-
sójában találtak, kormánypáiczat, ar&bs Írással A mester tegnap az 

J botra tűzhető keresztet, me-j Mátyás tanító, aki tudott a sző

a fiút. A remny teljes csemete 
i iskolából, kint kést rántott elő a azt kiáltotta be

jelzett gyűrűt, s
lyet III. Béla alkalmasint akkor használt, a mi j 
kor a Szent Földön járt. ‘

Ezek az ereklyék mind hitelesen bizonyít- j 
ják hogy a koporsóban talált tetem valóban, a tanítóra:
III! Béla teteme. De azért vagy tiz év előtt ej — Leszúrom, ha kijön.
királyi csonivázokat eltdták a budapesti tudó-j A szives Ígéret következtében rendőrért
irány egyetem embertani intézete igazgatójának, küldött a tanitó, de mire az megérkezett, a fiú 
dr. Török Aurélnak, hogy tudományos szem­
pontból vizsgálja meg. , ^ . , , , ,.

Azóta a tetemek szépen konzervált állapot kutatja buvhelyét. 
bán most is ott vannak az embertani intézet — A jótékonyság pavillonja Fővárosi
gyűjteményében, melynek tudományos éréket es levelezőnk úja: Magyarország sok ezer közjótó 
érdekességét nagyban emelik. kony intézete ku ön épületet kap az ezredéves

De ezekhez a tetemekhez a nemzeti begye- i kiállítási n. Eredetileg a közművelődés és részben
’a közoktatás kiállításba, szánták a jótékony in­
tézetek és egyet ületek kiállítását, de ez is olyan 

és ize oi-ra fejlődött, begy külön haj ékot 
kell számára emelni. Ebben a iegközelbb elké­
szülő paviiknban lesz
gyenge In. ejiiek nevelésére é* oktatására vonat- 
ki zó minden eszköz és adat, árvaházak, szere 
tetházak, mtnedékházak kiállítására, a különféle 
kozjótevő intézetek kiállítására, továbbá mind­
azt k zz érdekes dolgok, amelyeket maguk a 
társadalom gyámcltjai készítenek, előállítanak. 
Az uj pavillcn terve a műszaki osztályban ké 
szül s rövid időn már hozzá fognak a kivi­
telhez.

kifutott azerre

töltény ké­
szen van.

— Karácsonyi remények. Alig 14 nap
választ el a magyar osztály sorsjáték nagy nye 
reménj húzásától, mely f. évi deczember 6 —14 ig 
ejtetik meg és melyen 21 499 nyeremény kerül 
4.332,000 korona összértékben kisoreolásra. Hogy 

ezen oly óriási es 
egyének is játszhassanak, akik egy egész sora- 
jegyért 40 frtot áldozni nem akarnak vagy nem 
képesek, a magyar oeztáiysorsjátók sorsjegyei 

elmés módon tizedekbe (á 4 frt) és busza

'tűnt. Most megint szökésbe van s a rendőrsége.

élyekkel bíró sorsjátékon oly

lelnek is joga van.
Métodik javasla utk az, hogy a milleniumi 

iirm pély progran mjaba vétessék fel 111. Béla 
kiraknak Ős íelerégecek ünn*pf yes elhelyezése 
a budavári koronázó Mátyás templom királyi 
eiiboltjában. E szertartást 
az ország állami és kattnai méúóssgai jelenlété 
ben a bíboros kerczegprimás végezhetné.

Ez a terv ntyival körijeiben megvalósít 
ható, mivel a Mátyás templom kriptájában hatel 

vöiös márvány szarkofág készült épen III. 
Béla király száméra, a kinek emléke különben 
képben is meg van örökítve a Maijáé temp 
lomban, Szent László oltára fölött.

Nemzeti kötelesség tz a jubiláns temetés, 
t tiy mint kivételes kegyeleti tény csak emelné 
A milléniiim msgasztc» jellegét.

igen
dókba (a 2 frt) vannak beosztva. Elgondolható 
tehát hány emberről gondoskodik Fortuna isten- 

huzásnrl, a mennyiben a kisoiso-

siketnémák, vakok,
király, az udvar es

asszony ezen 
lásra kerülő közel 41/, millió részben az egész 
sorsjegyek tulajdonosai között, másrészt azonban 
a tized és huszad sorsjegyek birtokosai között 
a feloszlik, úgy hogy a több mint 100,000 sze­

rencsés nyerő azon helyzetben lesz, hogy boldog 
karácsonyt ülhet és szeretetót övéi iránt gazdag 

ajándékokkal bizonyíthatja.

más

— Iparos inasok és segédek kiállítása.
Fővárosi levelezőnk Írja: Az időleges kiállítások
sorában érdekes és hasznos lese bizonyára az Folytatás a mellékleten,
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— Uj személy és podgyász díjszabás. 
A magy. kir. államvasutak igazgatóságától nyert 
értesülés szerint a torontáli h. é. vasúton a 
párdány-zsombolyai vonal megnyitása napjával 
uj személy és podgyász-díjszabás lép életbe 
Ezen díjszabás 
szabás elárusító irodájában (Budapest VI. Csen 
geri mcza 83. f-z.) 40 fiilérérkapha

* E. Kovács Gyula művészetéről és kői 
t őszei ér öl terjedelmes tanulmány jelent meg 
Dr. Körösy László Korra jx ok czimü iro­
dalmi vállalatában, 
kus művészetének méltatása

Nyílttéri
MEGHÍVÓ.A kiváló magyar tragi- 

s költészetének 
bírálata alapos és szellemes a kor művészeti és 
irodalmi rajza jellemző és tanulságos. A dupla 
kötet ára hatvan kr, mely összeg a Korrajzok 
kiadóhivatalába, Budapest, Andrássy ut 25. sz. 
a. feü dendő. Az országosan elterjedt vállaíatb n 
eddig a következő müvek jelentek meg : XIII. 
Leo, Ferer.cz József, Kossuth Lajos, Jókai Mór, 
Vaszary Kolos, Vadnay Károly, Beöthy Zsolt 
és E Kovács Gyula. Az előfizetők féláron (9 írt 
helyet 5 írtért) kapnak harminca füzetet. Megte 
kjntésre való mutatványt szívesen küldenek. 
Őszintén ajánlhatjuk a nagybecsű vállalatot min 
den válogatósabb ízlésű olvasónak.

I ,

A „nagybecskereki szönyeggyár részvénytársaság“
magy. kir. államvasutak dij

III. rendkívüli közgyűlését x -

1895. évi deczember kő 17 én délután 31/, 
órakor a, főispán! kisteremben (megyeszék­
ház) tartja, melyre az igazgatóság a rész­

vényeseket ezennel meghívja.Színház.

TÁRGYSOROZAT:A kis alamuszi.
Szinte jól esett szivünknek, hogy tegnap 

valamivel több közönség volt jelen a színházban, 
mint rendesen, a mi nagyrészt abból magyaráz­
ható, hogy zónaeiőadás volt fél helyárakkal. A 
földszint egészen megtelt, úgy szintén 
páholyok sem maradtak üresen, a többiekben itt ott 
üldögélt csak valaki.

A kis alamuszi került színre másodszor

A részvénytőkének 70000 frinyi elsőbbségi 
részvényekkel való felemelése és ezzel kap­

csolatban az alapszabályok módosítása.
Rónay,

elnök.

* t
B¥felső r í

í (920—1-1),*L3k- <’

Az alapszabályok 10. § a értelmében 
azon részvényesek, kik a közgyűlésen sze­

rmélyesen, vagy képviselőik által részt venni 
j kívánnak, tartoznak teljesen befizetett ideig!, 
részvényjegyeiket vagy részvényeiket leg­
később folyó évi deczember hó 9-ig To- 
rontálvármegye házipénztáránál vagy a 
Torontálmegyei takarék- és hitelbanknál 
igazolvány ellenében letenni.

Országgyűlés.

(A képviselőház ülése 1896. november 30-án.)

Budapest, nov. 30. (A „Toron tál 
eredeti távirata.) A képviselőház a teg­
nap történtek benyomása alatt kezdte meg 
a költségvetés részletes tárgyalásának folyta­
tását. A Házban magában üres padsorok, de 
annál élénkebb élet künn a folyósón, a 
hol a képviselők kisebb nagyobb csopor­
tokban tárgyalták a tegnapi eseményeket, i 
az újonnan érkezőket legnagyobb kíván- \ 
csisággal kérdve, nincs-e tudomásuk újabb 
íejlődményekről.

ebben a saisonban. Az előadás a jobbak közül 
való volt, Deáknét megjelenésekor zajos taps­
viharral fogadták a ö viszont gyönyörűen éne­
kelte el dalait, a melyeket osztatlan tetszéssel 
fogadott úgy a földszint, mint a karzat.

Per ez el Mari is elismerést érdemel ügyes
játékáért.

Ugyanezt mondhatjuk Zoltán Ilonról is, 
aki hirtelen beugrott Mary szerepébe Du • 
lieh Mariska helyett.

A többi szereplők közül még jók voltak 
Deák és Bal og.

1

Kéremi

-y-
Természetesen nem volt hiány a leg­

messzebb menő kombinácziókban s igy azon volt t. vevőimet, kiknek nálam még 
néhányan a „beavatottak“ közül biz- kiegyenlítetlen számláik vannak, hogy 
tosan tudni vélték, hogy Perez el bel- azokat vagy inkasszálóim utján vagy pe- 
ügyminiszter lemondását Jósika 

* Himfy szerelmei. A Franklin Táréul a t már ma ő felségéhez vitte Becsbe, 
kiadásában és Gyulai Pál szerkesztésében meg­
jelenő Olcsó Könyvtár 356. és 357. kötetei iro­
dalmunknak mintegy százados emlékei. Kisfa­
ludy Sándornak Himfy szerelmei a század lege ,
lejétől máig épségben megőrizték az érdeklődés szavazatukat a tárgyalás alatt levő tételt 
vonzódását, a gyöngéd érzelmek figyelmét, a nem fogadják el.
költészet barátainak tiszteletét. Érzelmes lyrai Azután a kérvények tárgyalására ke­
rtészetünk e nevezetes müve csinos kiállítású, rült a sor. Többek között a temes-bega-
tömött nyomon két külön kötetben kilencedik vB| ; vizssaMIyozdsi-társulat kérvényét 
kiadásban jelenik most meg. A kesergő szere- , . TT, v., . ,. .. . , /lein, Kisfaludy Sándornak az 1807 iki második k,adt“ a Ház a foldmtvelésugyi és pénz- 
kiadáshoz irt előszavával 176 oldalra terjed. A ügy miniszternek.
boldog szerelem pedig 168 oldalnyi kötetet fog- Per ez el belügyminiszter felelt V i-
lal el. Mindenik kötél végén betüsoros rendben sont a inak a sütőmunkások tárgyában, 
mutatja a tartalom az egyes énekek és dalok Polcnyi Gézának pedig a B. Újvárosi
kezdő sorait útbaigazítást adván Himfy kö^zke- kivándorMa tárgyában hozzá intézett in- 
letuvé vált dalainak könnyű feltalálásához. Egy . ... . .egy kötet ára 40 knjorfr. terpelláczióra.

Ülés vége ’/a3 órakor.

Irodalom és művészet
(báró dig nálam (Toldy-FerenCZ-UtCZa Amerika] 

8. sz. a dohánybeváltó hivatallal szemben)
A részletes tárgyalásnál felszólaltak mielőbb kiegyenlíteni szíveskedjenek. 

Földváry, Hock János és Horváth 
Gyula, mindhárman röviden indokolván Valóban Őszintén sajnálnám, ha kény-

í szerit ve volnék az évek óta fennállott
í kellemes összeköttetést nem békés módon, > e e 7 
| hanem per utján megszüntetni.

Kiváló tisztelettel(939—1.1 )
Spiró Károly.

*) e rovat alatt közltittokért nem vállai felelőssége
a 8 x e r k.

Felelős szerkesztő: Dr. Brájjer Lajos.

22ird.etóse3r.

* Poe Edgár költeményei. Az Olcsó 
Könyvtár (szerkeszti Gyulai Pál, kiadja a Frank­
lin Társulat) 355-ik kötete Amerika hires költő 
jének Poe A. Edgárnak (1809—1849) költemé 
nyeiből ad közre gyűjteményt Ferenczy Zoltán 
fordításában. A gyűjtemény teljesen megismertet 
e szilaj köitöi lélekkel, ki a megfoghatatlansá­
gokra törekszik és sajátságos eredetisége minden 
müveit irodalomban helyet juttatott neki. Nálunk 
is sok jeles költői erőt foglalkoztatott tolmácso 
íása. Ferenczy Zoltán ebben a kötetben iegne 
vezetesebb lyrai Költeményeit m -.tatja be, külön 
csoportosítva a köitö élete utolsó szakából, férfi­
karából és ifjúkorából valókat. Bö bevezetéssel 
is elátta, mely költészetét jellemzi, végül pedig 
életrajzát adja, s ieghiresb költeményeinek (A 
holló, A csengetyük, Ulalume, Helénhez, Lee 
Annácska, Annához, Leonóra, A kísérletetek 
palotája, A győző féreg, Aiomorazág, stb. fej­
tegetését. Ara 30 kr.

359. sz. ip. ül. ex. 1896.A Perczei affaire.
Budapest, novemb. 30 (Á „Torr un­

tál“ eredeti távirata.) A képviselőház mai 
ülése alatt a Ház egyik termében tárgyal­
ták Perczei miniszter segédei: Gajári Ödön 
és Perczei József honvéd-ezredes And 
reánszky segédeivel Sieativány i Árpáddal 
és Pázmándi Dénessel. A békés kiegyen­
lítés eddig nem sikerült s igy holnap uj 
tárgyalás lesz. Valószínűieg kardpárbajt 
vívnak.

Felhívás!
Tapasztaltatok, hogy a helybeli keres­

kedők és szatócsüzlet tulajdonosok az 
1884. évi XVII, t.-cz. rendelkezése ellenére 
tanonczaikat valamint az \ezekre vonatkozó
& tanviszony megszűntét még most sem 
jelentik be szabályszerűen ezen iparható­
ságnál : ugyanazért felhivatnak mindazon 
helybeli kereskedők és szatócsüzlet tulaj­
donosok, kik ebbeli kötelességüknek még 
meg nem feleltek, hogy tanonczaikat a 

_ ; szerződés megkötése és a tanonczlajstromba
Budapest, novemb. 30. (A „1 oro nt ál" vaj<5 bevezetése végett a városi I-ső jegy­

eredeti távirata.) A Syriából érkezett hi- zőnél, mint a tanonczlajstrom vezetésével 
vataloa jelentésekben nincs emiités téve £g a tanoncz-szerződések megkötésével ille-
arrol, mintha Alexaudrette és Alepo kör- tőleg elkészítésével megbízott iparhatósági 
nyékén erőszakoskodások történtek volna,
E hírek tehát minden alap nélküliek.

A keleti kérdés.

— Az Uj Idők 49. száma a kővetkező 
tartBlommai jelent meg: Rákosi Viktor: Barna­
bás története. — Czóbel Minka: Alom (költe­
mény.) — Andor József: A véres arcz (elbeszé­
lés.) — Apponyi Albert gróf dolgozó szobája 
(kép.) — Vilmos császár allegóriája (kép.) - 
Apponyi és könyvei, irta Bródy Sándor. — Ap­
ponyi magáról. — Horváth József: A beszélő 
újságról (képekkel.) ■— Duse Eleonóra (képpel.) 
A bét szenzácziója (a Takáts bünpör rajzokkal.) 
Mindenféle. Szerkesztői üzenetek. — A Magyar 
Lányok 49. száma a következő tartalommal jelent 
meg: Tábori Róbertné Otthon (ifjúsági regény. 
Foiyt.) Barta Irén. A testvérek. (Elbeszélés.) 
Fanghné Gyújtó Izabella: Alom. (Elbeszélés 
folyt.) Tanuimányfej, (Kép.) Szabolcska Mihály: 
Erősödünk, szaporodunk, (Vers.) Gyarmathy 
^ógáne; A magyar lányoknak. — Macskacsa 
Iád. (Kép.) Almási Róbert, Elefántcsont ügyek.

Arany kalászok. Különféle. Irodalom. A ki­
adóhivatal (Andrássy ut 10. szám.) kívánatra 
bárkinek ingyen küld mutatványszámot.

közegnél f. évi deczember hó 15-ig any- 
I nyival is inkább jelentsék be, minthogy 
ellenkező esetben az illető mulasztók, a 
hivatkozott t-ez. 157. §-a alapján 20 írt­
tól 200 írtig terjedhető pénzbüntetéssel

j
s IVárosi színház

Ma, szombaton, 1895. évi november 30 án adatik : t büntettni fognak.
í?A z üdvöske. Végre figyelmeztetnek még a keres

Operette 3 felvonásban. írták: A. Durru és H. Chivott. kedők és Szatócsüzlet tulajdonosok, hogy 
Ford. Rákosi Jenő. Zenéjét: Audran Edmond.

Személyek: a tanouezaikra vonatkozó tanviszony meg­
szűntét is a városi I-ső jegyzőnél minden­
kor pontosan jelentsék be.

A városi tanács mint iparhatóság.

XVII-ik Loránd fejedelem 
Fiametta, leánya —
Frittelini herczeg —
Rocko, bérlő — — — Veselényi A.
Pippó, birkapásztor — — — Arkosi V.
Bettina, pulykapásztor leány (Üdvöske) Deákné Vlád G. ■ 
Karló )
Marko )
Matheo, borcsmáros —

Balogh István 
Arkosiné 
Lorándi T.

1

fNagy-Becskereken, 1895. évi novem­
ber hó 26 án.Zoltán Ilon 

Mikei R. 
Szepessy G.

Iapródok
i

Krszlics János,
polgármester.

A

(935-2.1)Előadás kezdete fél 8 órakor.
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1895. november 30. Torontál. 3

Melléklet a Torontál66 1895, november 30. (2i6.) számához.
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8 6000 kötet
^ az ujabbi irodalom legjobb tér- q

Páljtzati hirdetmény.&?* i' 
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400 forint évi fizetéssel, a szabály- 
rendeletileg megállapított látogatási és a 
husszemlészettel járó dijakkal javadalma­
zott Perjámos községi állatorvosi állásra 
ezennel pályázatot hirdetek.

Felhívom mindazon állatorvosokat, a 
ezen állást elnyerni óhajtják, hogy 

1888. évi VII. t.-cz. végrehajtására kibo- 
csájtot, rendelet 296. és 297. §§. alapján 
előirt okmányokkal felszerelt folyamodvá­
nyukat folyó évi deczember hó 31-ig hozzám 
adják be.

f

\
kikmékeiböl magyar és német 

nyelven.

az
(0

0 0
0 Bérlet naponta rv 

eszközölhető./; Cv/L

0
V Minden előfizető ** 

jogosult a könyveket naponta ^ 

változtatni.
Bérlet ár havonta I frt.

Vidéki bérlök különös kedvezményben részesülnek.

Tisztelettel

SOTIEiNfliX XT., könyvkereskedő
NAGYBECSKEBEKEN.
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0 M:3gj egyeztetik, hogy a megválasztott 
állatorvos az esetben ha Pészak községe 
fizetés felemelés nélkül a perjámosi kör­
höz csatoltatik, abba belenyugodni tar­
tozik.

0 0
0 0

Perjámos, 1895. november hó 27.

Gyeríyanlfj
főszolgabíró.

I

(941—3.1)0 I

I^ 940-5']

VOOOOCOOOOOOO -ÍXX5000000
j,

Árverési hirdetmény.
ií

©Cí€HK>€HJ@OG'S€HHH>000 aSf“^£
eladatnak a csődleltár 862. 869’ t. a. ősz- 

éS az iparvallala- )szeirt s 490 írtra becsült, bolti díványok
lés üzleti felszerelések. Az ajánlatok 10% 
bánatpénzzel 1895. évi deczember hó 8-ig 
nyújthatók át alulírott töojeggondnoknál, 
az ajánlatok felbontása pedig 1895. évi 
deczember hó 9-én fog a csőd választmány­
nak dr. Stern Lázár ügyvéd ur, mint vá­
lasztmányi elnök irodájában megtartandó 
ülésén megtörténni.

Az ajánlat elfogadása a csődtömeg 
irányában a csődbíróság jóváhagyásával 

j válik kötelezővé. A vételár e jóváhagyás 
után azonnal fizetendő.

Vevő a megvett állványokat és felsze­
reléseket 1896. évi február hó 1-én 
heti birtokába.

Kelt Nagybecskereken 1895. évi no­
vember 27-én.

1V ‘! 1iS

Van szerencsénk a a. é. gazda közönség 
lók t. tulajdonosaival tudatni, hogy

01

folyó évi deczember hó 1-én
:1

megnyitjuk a modern technika legkényesebb igényeinek megfelelői

ti iJa •• Hljavító mii Jk i kef9 (H

mely az összes gazdasági és iparvállalati gépek elkészítését és
javítását elvállalja.

♦ve­

itA torontáli üelyi étói miú igazgatósába.(942-1-1)
!>r. Petrovics Szvetozár

tömeggondnok.< (938 - 1.1)
b
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Érvény©*!» 1895. évi október hó 1—tői. -

8z. v. V. v. V. V. V. v. V. V. 8z.v.
íragybecsker ek—Nkikinda 3501 3511 3513 Nagykikinda—Nbecskerek 3512 3534 3502 
__ ____________ 12 3 1 3 12 ö| |1 2 3jl 2 3 1 2 3

Versecz 
Pancsova

Nagy becskerek 
Ellemér . .
Melencze. .
Kumán . .
Törökbecse-Aracs „
Beodra . . .
Karlova . . .
Válom (m. h.) . „
Nagykikinda (v.) éik.

Temesvár „
Budapest „

B®Sz.v. | V. v 
3612 3602 
1 2 3 1 2 38®

Sz. v. V. v 
3601 3616 

1 2 3|1 2 1
Nagybecskerek—Versecz Versecz—Nagybecskerek fo

a ii Budapest ny. p. u. ind. ]025'
* 9^

Nagykikinda (v.) r 4l£ 4031 720
Vaiom (m. h.) , v 1 440 430i 746
Karlova . . , „ 5g5 448 ̂ 06
Beodra ... „ 525 469 8^8
Törökbecse-Aracs „ 620 ő^Oj 90I
Kumán ... „ 644 601| 9“
Melencze . . . „ 711 622} 944
Elíemer ... „ 734 642| 10Ű4
Nagybecskerek érk. 762 7u0 IO22

Pancsova n
Versecz

550ind. 210 8so 230
1015! 410 Budapest ny. p. u. ind. 

Nagykikinda „
Nagybecskerek. „
N.-Becskerek -Bpart „ 
*Sándor-udvar . 
t lázárföld. . .
•Puszta Kenderes „ 
*Lajosmajor . n
Szárcsa ... „
Szécsány (vend.) érk. 
Szécsány. . . ind.
Bóka .... 
Kanak . . .
®Ólécz . . .
Szécsénfaiva-Itáros 

Istvánvölgy . „
György háza . . n
Zichyfaíva . . „
Nagymargita . v
*Loudontanya . n
*Sk.’vattyn telep. v
Beth'.untán ya 
*Tenu ispai lis . fí
Verse ezrét . .
Versecz . . . érk.

Temesvár
Báziás ”

1035 j _
4”! —

820j 150 
828 156
848 213

Báziás 
Temesvár

Versecz . . .
Verseczrét . . „
*Temespaulis . „
Bethlentanya . „
•Szivattyútelep. n 
•Laudontanya . „
Nagymargita . „
Zichyfaíva . . „
György háza . „
Szécsénfalva-Báros- 

,Istvánvölgy . „
*Oiécz ... r
Kanak ...
Bóka . .
Szécsány (vend.) érk. 
Szécsány . . . ind.
Szárcsa . . n
•Lajosmajor .
^Puszta Kenderes 
Lázárföld . . n
*Sándor-udvar . fí
N.-Becskerek-Bpart „ 
Nagybecskerek érk. 

Nagykikinda „
Budapest

335 12*5
I 1130

560 210 
566 216 
6Ö3Í 223 
612* 233 
623 2<i6 

í 632! 267 
646 360

I 663 3 
706, 347

— 7 ül 315
545 1220 730 
604 1239 8££ 
627 106 822
645 124’ 841
711 169 9)1

„ 747 236 943
768 246 U)Ö3 
Blö 303 102Ő 
840 328 1 04?
_ 631
1.25 _ j g3^

ind.Temesvár
<;p
m

li
'•jipi

ni
vn

(9» 1905 236n
913 234

242921
255939D

954 304
3181009m s” -*m6321230 k1026 331!'! I106 1046 348i4- m '•

1P'' 

mk;

IväP-i j:
Víf*

1 gpgf 1

< ->■> > ,'■ •’ ■

g721 408
731 419
748 481
758 453
811 507 
g22, Ő22 
836 544 
8481 5£8 
866, 606 
905i 616 
917 629 
936 642
941 öE

i 3*-", 10’7 
630

fnSz. v.iV. v. 
.3702 .3712 
|1 2 3|1 2 3

V. v. V. v. 
3711 3701 
123123

1057 358 veNagybecskerek—PancBCva Pancsova—Nagybecskerek
\i)\

HU 409 horBudapest ny. p. u. ind. 
Temesvár-Józsefváros „ 
Nagykikinda . 

Nagybecskerek . ind. 
Nbecskerek Bpart „ 
Sándorudvar. . érk.
Sándorudvar . . „
Ecska-Zsigmondf. „ 
Tomasovácz . . „
Ozora . . .
Antal falva . . . n
Tor.-Vásárheiy _ n 
Czrepája . . *
Ferenczhaíom . J} 
•Torontálalmás . n 
Pancsova . . . érk.

2*0! 1025
4ÍU, 925
7^; 4"

I 326: 846 
33Ő 854 
34"f 913 
349 918Í 
403 036 
436 1014 
4£0 i03lj 
5^ 1058 

_ 1122 
561] 142
608 1202

1214 
1230

1126 419745 315 
802; 329 
817 341

j 836 368
9l4 423

Pancsova. .
*Torontálalmás 
Ferenczhaíom 
Czrepája . .
Tor.-Vásárhely 
Ant&lfaiva 
Ozora . . .
Tomasovácz . . „
Ecska-Zsigmondf. „ 
Sándorudvar 
Sándorudvar 
Nbecskerek-Bpart „ 
Nagybecskerek érk,

Nagykikinda . . órk.
Temesvár-Józsefváros B 
Budapest ny. p. u.

ind. téd1144 432
ke1206 448

12*6 457 
12*5 505 
1239 517 
1260 526 

100 534 
105! 539

I nH'
kir

437931 15: 9ö8 5oo
1028 521 
1003 560
1117 602
1118 603
1140 621
1144 626

n!

hón 366 8 24érk. 259 1122ind.534 *Ml «

• »'■ !> »
14 Sz. v. Sz. v. 8z.v. 

azécsány—Párdlny 3806 3802.3804 
___________________ 1 2 3 1 2 3‘1 2 8

(•*V. V. v.:Sz V V v V v.
3812 Párdány—Szécsány 3811 3805 38C1 3803 
128 123123123123 m1045Ö18 3*8

531 549 Szécsány . ind. 
Módos . .
Fény . .
Párdánv .

632 816 1014 323 
834 1034 343 
— 1046 364

t’, 200 4306äü
453}) 212äJj,

224 442n
.67 .06
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1896, november 30. Torontál.
8

XXX
J» KXTiszteletteljesen tudatom, hogy XXX?

ügyvédi irodámat
« idZr»ktLLkkBfrígn^ ,tl,dtT adni- h°sy tekintettel . k«,eled« 

ldén7re rakt&ramk teljesen felszerelve vannak és as alábbi válfajokat
ajánljuk: 1

Fejér gyertyánfa 14 frt — kr.
Körisfa 13 _
Erdei bikkfa 13 „ SO «
Szilfa II 50 í
Kányafa |2 ’ __  "
Dorongfa II _ — "

r Tölgyfa II „ —
1 j Megrendeljek elfogadtatnak » Dann-féle téglagyárnál é. Arpád-ntca 11.

I ——■ Telefon 34, se, =■■—= 
m Két öi vételénél a fa díjtalanul házhoz száifittatik.

Nagybecskereken. afő utczában,Stagelschmidt 
Paulina úrnő házában megnyitottam,

Dr. Eibeschitz Miksa,
köz- ég váltó ügyvéd, 

kir. törvényszéki hites német tolmács.(918- 5-6)

IMÉZ •«. a.

finom pergetett akáczméz, csinos üve­
gekben, aluminium-zárral

I kiló tartalmú üveg 80 kr 
V, n

a* üres üvegek 20 krórt visszavétetnek 
| 5 kilós bádogkanna postai bérmentes 

szétküldéssel 3 frt.
Lépes méz — kellemes 

kilója I frt.
Kapható:

Kovács Sándor keresk, méhészetében
Nagy-Becskereken.

Spuller Lipót,Ób7- 51.Ö7
fw

Ä silsvenUi faipar-társaság főképviselője.

:xxxi„ 50 kr
S50. ez. ip. ül. 1896. helybeli kereskedők és iparosok ez utón 

5 mevhivatnak.IE^lrc^.et3rcLér2.3r.

Az 1984. évi XVII. t.-czikkbe foglalt I, ■ M™?Zte,Ífk’, b*7 “ .«““‘“í*** 
ipartörvény 165. és 172. §§ a, alapját éa; felvett kereskedő.< és ,pa-
a volt földműié», ipar !» a kereíkede-GAZ ^laszthatoa meg

lemugyi minisztériumnak 1885. évi 52 211 ,n ° ®,, ?.Q„Xrr,„J j ! , , , | ,, XT .. . , » megállapított lo frtnvi adóminimumotszámú reudelete értelmében N. Becskerek a > , ,.v _ , . ,r t w , , , , ',, fizetik és hogv az említett névjegyzékekr. t. varos teruietén lakó keressedok es „ t r- * i /i ^ * j • *•.arn.ni, i i Qüű y . . «• városi i-ső egyzői hivatalnál oeteKint-íparosok által az 1896. evre e városi ta- jjetö'k
nács, mint elsőfokú iparhatóság mellé 20 
és a nagybecskereki járási főszolgab róság, 
mint elsőfokú iparhatóság mellé külön 20 
iparhatósági megbízottnak leendő megvá­
lasztására határidőül f, é. deczsmber hó 
8 ik napjának délutáni 2 oraja 
ház nagytermébe tűzetett ki,

í
csemege —

(887—3-3)

A választás megtartására M;tf. novich 
György I-ső jegyzőnk és iparhatósági biz­
tos küldetett ki.

Nagy Becskereken, 1895 évi 
bér hó 20-án tartott iparüíésből.

Kreztics .iáims.
polgármester.

no vem-

EltíMÁLTOZTATiS,
SCHENK H. könyvkereskedése

a város- 
melyre a!(936_la)

«fc.
most 0 0Hunyady (fő)-utcza 505. ez. (gör. kel. hit­

község uj épületében a Grünbaum féle üz­
let mellett).

1895. NOVEMBER HÓ 1-től.0
0(919—x-6)

0 0

Filifl FII íö 10 11*
010936. ss, 1895,

rályázatl hirdetmény. 0 0
NYOMTATVÁNYRAKTÁRA0 0A N.-Tószeg és K.-Tószeg községek­

ből álló körjegyzőségben rendszeresített j A 
segédjegyzői állás megüresedvén, ezen ál- i ** 
lásra, a mely folyó évi deczember hó 7 én j 
d. u. 3 órakor megtartandó választáson bel 
fog töltetni, a pályázat ezennel hirdettetik. I 

Ezen állással következő javadalmazás I M 
egybekötve:
Évi fizetés

0
0Hunyady (fö)-iilcm 505, sz. (gör. kel. hitközség uj épü­

letében, a Grünbaum-féle üzlet mellett). o
0(918—x-8)van 0 0400 frt, a körjegyző ré­

széről 100 frt biztosított mellékjövedelem 
és egy szobából álló ideiglenes természet­
beni lakás.

@>©©o ©©©©©©o©©o©oo©© ©OOC0

III 111Pályázni óhajtók figyelmeztetnek, hogy 
szabályszerűen felszerelt folyamodványaikat 
folyó évi deczember hó 7 éig hozzám be­
adják.

oocccc
8 líEgyetlen kiad ó,

ki as
Országos kiállításon

a nagy díszoklevéllel
lett megtisztelve.

RA1H tóén Egyetlen kiadó,
8 ;>

ki a
Zsombolya, 1895. november hó 26-án.

Bielek Antal,
főszolgabíró.

VilágkiállításonBUDAPEST, HAAS PALOTA.
a legfelsőbb elismeréssel 

lett megtisztelve
(931—SS) ki orszáMífilési töivényeK és mmm yonatkozá mUM 

lsszáliiíoít ári laplcsii és Mimúl iíafiásai!
$

;
■j

Árverési hirdetmény.
Az alulírott intézet részéről ezennel 

közhirró tétetik, hogy mindazon zálogtár­
gyak, melyek 1895. évi szeptember hó 
végéig lejártak, az 1881. évi XIV. t.-cz. 
15. §-a értelmében 1895. évi deczember 
hó 16-án délelőtt 9 órakor az aiuhrt in­
tézet helyiségében nyilvános árveres alá 
kerülnek.

/)

Beszerezhetők kisebb részletfizetésekre is ! í
A fentebbi kiadó ádsl előtör 1867 ben megalapított és ezóta elsőrangú szak­

iért ak közreműködésével jelfeiitmrretesen szerkesztett:
1865- 1895. törvények kczketivt lésben

:í
rész veti ő igen díszes 8 adrét

nsgjbetűs, iagy zsebkiadásának ée táigy nmaiéinak leszállított ára 
67 írt helyett ctak 40 frt.

1867- 1895. Igazságügyi ée igazságügyre vonatkozó rendeletek é8 sza­
bályok egyetlen teljes kiadásának és az 1881— íö95. ivekben a Curia, kir. 
lábak., pénzügyi bíróság tejes ütegeiben hozott döntvényeknek leszállított ára 
38 frt helyet! 20 írt.

A? 1865— 1895. türvénytknek és ezen igazságügyi gyűjteménynek leszál- 
htott ára t gyűlt ler deive 105 frt btlyttt esek 50 frt.

Ráadásul o'y pótkötettel szolgálunk, mely azon fontosabb tör­
vényeket Trgy azok egyes § ai>, melyek későbbi törvények által hatályon 
kívül helyeztemk vagy módositattak, pontosan ki fo/íja mutatni.

-

ezentúll

1 í;

Ezen zálogtárgyak hosszabitása vagy 
kiváltása csak is 1895. évi deczember hó 
15-ig eszközölhető. 6

5:Nagy becskerek, 1895. évi november
hó 20-án.

914- 11
l-ső nagybecskereki . 

zálogintezet. ::(997—41) TIT
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A magyar osztály sorsjáték második osztályának húzása deczember 6-án kezdődik és deczember 14-éig tart. 
Vételsorsjegyek — a mig a készlet tart — és pedig:

egy egé*z sorsjegy 80 koroiiáérl. 
egy tízed sorsjegy 
egy huszad sorsjegy 4 koronáért

8 koronáért és

az ismert elárusitóknáí kaphatók, a kik egyszersmind mindennemű felvilágosítássá’ szolgálnak. Medren dőlésekkel kérjük ezek­
hez (nem hozzánk) fordulni.

Budapest, 1895. november 1-én.
.líasnar tiszta ysorsjaték Igazgatósága.

1898. deczember i

ejtetik meg a

Magyar Ositály-Sorsjáték
Nagy nyei eményhuzása,

melyben S1.4ÍJ0 pénznyeremény kerül

4 MILLIÓ 332,000 korona
összvilekben kisorsnlásra, többek közölt egy 600,000 koronás jutalom. 400,000. 200,000,

100,000, 50.000 slb stb. koronás nyereményekkel.

HillióA egnagyobb nyeremény ES, korona.rí m

a legszerencsésebb cselben 1 ■
A sorsjegyeit arait fit.1 egész

i f*l=71(,
a sorsjegyek küldését ajánlott levélben kérni. Az ajánlott levél portója fejében 15 kr., 

nyereményjegyzékéit 10 kr., összegen 25 kr. fizetendő.)
Ajánlja és szétküldi postautalvány ellenében vagy utánvéttel is

frt 1 tized 
írt. 1 huszad frt.

(Biztonság ekééit kérem

1 eintze Károly Budapest,M főelárusitó,*r~ t55

Szervita-tér 3. szám.
Hegy R tifiteit IczcngVg külcr tözŐ szón okból álló több sorsjegy birtokában nagyobb nyereménykilátások-

oz jussért, 5, vagy értél több sorsjegy vásárlásánál a legkülönfélébb szí írókat állitom Öei ze Utazás szerint 
égés: , fél, tized és huszadokbdl,

Sürgönyczim: Lotíoheintzr. Budapest. (862-6-6)

Nyomatott Pleng. Fér, Pál kiadónál Nagy becskereken,

—

IMI ár M mim

v 5 november 50.Torontál6

ii Szabott árak.

iünni—nr iiiimíT'’~í'i i InnTi • riTTnii' 5' Fi ’ rYniriT-Tr^mmmámmm
1895. őszi és téli idény, *9®

KOVÁCS GEDEON, Nagfbecskereken
ajánlja dúsan felszerelt raktárát legújabb

női konfektióToan:

kabátok, capeok, gallérok, köpenyegek prémmel és anélkül, 

blousok, juponok, nöiruhák, muff ok stb.
Nagy választék legjobb készitményll

I \V/ >y ' I \!

ßi§Mäjéé
vbé

/ w
-

I ;
i*:

g L !
O V1

Ö.Y/te '?Py■*

urH fiún és gyermekruhákban.l\
. mmí ■ jww

r% :lí i

! Különlegesség gyermek-öltönyökben.

Nagy választék bel- és külföldi gyártmányú gyapjúszövetekben 

— merték szerinti rendelésekhez. ------
A múlt idényből fennmaradt női- és leány konfektiók, es pedig: 50 kabát, 60 
köpenyeg, blousok, gyermekruhák, ameddig a készlet tart, a beszerzési ár

esyharmadáért árusittatnak el.
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IIILegnagyobb választék.
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